อิหร่านกร้าว ทดสอบขีปนาวุธอีกแล้ว 

โดย ASTVผู้จัดการออนไลน์ 16 ธันวาคม 2552 16:36 น. 
รายงานข่าวการยิงทดลองขีปนาวุธทางสถานีโทรทัศน์ภาคภาษาอังกฤษของอิหร่าน 
       เอเจนซี - สถานีโทรทัศน์ของทางการอิหร่านเผยว่า การทดสอบขีปนาวุธเซจิล-2 ซึ่งเป็นขีปนาวุพิสัยกลางในวันนี้(16) สำเร็จลงด้วยดี ขณะที่ความเคลื่อนไหวดังกล่าว อาจจะเพิ่มความตึงเครียดกับชาติตะวันตกมากยิ่งขึ้น
       สถานีโทรทัศน์อัลอาลาม ซึ่งออกอากาศเป็นภาษาอาหรับ ระบุว่า ขีปนาวุธเซจิลมีพิสัยไกลกว่าขีปนาวุธชาฮับ ซึ่งในอดีต เจ้าหน้าที่อิหร่านระบุว่า สามารถโจมตีเป้าหมายที่อยู่ห่างออกไปถึง 2,000 กิโลเมตร หรือถึงดินแดนของอิสราเอลและสหรัฐฯ
       การทดสอบขีปนาวุธของอิหร่าน ประจวบเหมาะกับความตึงเครียดที่ส่อเค้าว่าจะเพิ่มมากขึ้นระหว่างอิหร่านและชาติตะวันตก โดยเมื่อวันอังคาร(15) สภาผู้แทนราษฎรสหรัฐฯ ได้ผ่านกฎหมายคว่ำบาตรบริษัทต่างชาติที่ช่วยจัดหาน้ำมันส่งขายให้แก่อิหร่าน ถือเป็นมาตรการแข็งกร้าวที่สส.อเมริกันหวังว่าจะช่วยยับยั้งไม่ให้อิหร่านเดินหน้าโครงการพัฒนานิวเคลียร์ต่อไป ขณะที่อิหร่านไม่เคยสนใจกับมาตรการคว่ำบาตรดังกล่าว ซึ่งรวมอยู่ในมติของสหประชาชาติมาตั้งแต่ปี 2006 ด้วย
       เมื่อเดือนกันยายนที่ผ่านมา อิหร่าน ทดสอบขีปนาวุธหลายลูก โดยผู้บัญชาการกองทัพคุยว่า สามารถโจมตีเป้าหมายใดก็ได้ ขณะที่ทำเนียบขาวตราหน้าว่า การกระทำดังกล่าวเป็นการยั่วยุ และย้ำให้อิหร่านล้างมือจากโครงการพัฒนานิวเคลียร์ ซึ่งสหรัฐฯสงสัยว่าเป็นการลอบพัฒนาระเบิดปรมาณู ขณะที่ฝายอิหร่านยืนกรานมาตลอดว่า โครงการนิวเคลียร์ของตนมีเป้าหมายเพื่อผลิตพลังงานไฟฟ้าไปใช้ในทางสันติเท่านั้น
       อย่างไรก็ตาม ทั้งอิสราเอลและสหรัฐฯ ปฏิเสธที่จะใช้กำลังทหารตอบโต้อิหร่าน หากการเจรจาทางการทูตเพื่อแก้ไขปัญหาเรื่องนิวเคลียร์ล้มเหลว ขณะที่อิหร่านประกาศกร้าวว่าจะตอบโต้การโจมตีอย่างสาสมแน่นอน
       ทั้งนี้ สหรัฐฯและชาติมหาอำนาจอีก 5 ชาติ เผยเมื่อวันอังคารว่า การเจรจากับอิหร่านเรื่องโครงการนิวเคลียร์ตามที่วางแผนไว้ยังจะไม่เกิดขึ้นภายในปีนี้ เพราะเวลาว่างไม่ตรงกัน อย่างไรก็ตาม พวกเขาจะหารือกันผ่านทางโทรศัพท์แทน
หรูหรา ฟู่ฟ่า ดูไบเตรียมเปิดตัว "เบิร์จ ดูไบ" ตึกสูงสุดในโลกแห่งใหม่ 
โดย ASTVผู้จัดการออนไลน์ 4 มกราคม 2553 19:40 น. 
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โครงการเบิร์จ ดูไบ ของดูไบ สร้างขึ้นในช่วงเศรษฐกิจบูมสุดขีด ด้วยความหวังว่าจะเป็นศูนย์กลางธุรกิจแห่งใหม่ของโลก ท่ามกลางความหวาดหวั่นว่า ดูไบจะเป็นต้นตอวิกฤตการเงินโลก  
       เดลิเมล์/เอเอฟพี - งานเปิดตัวตึก "เบิร์จ ดูไบ" ตึกที่สูงที่สุดในโลกแห่งใหม่จะเริ่มขึ้นในคืนนี้ ท่ามกลางเสียงวิจารณ์ว่า เป็นสัญลักษณ์แห่งความฟุ้งเฟ้ออย่างเลยเถิดมานานนับสิบปีของรัฐดูไบ ซึ่งเป็นรัฐหนึ่งของสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์
       เบิร์จดูไบ ตั้งอยู่บนเกาะรูปทรงต้นปาล์มที่คนงานนับหมื่นชีวิตเนรมิตขึ้น จะทำลายสถิติเดิมของตึกไทเป 101 ในไต้หวัน ด้วยความสูงสูงอย่างน้อย 2,683 ฟุต โดยจะมีการเปิดเผยความสูงที่แท้จริงของตึกสูงทะลุฟ้าตึกนี้ในพิธีเปิด ณ เวลา 23.00 วันนี้(4) ตามเวลาประเทศไทย แต่ที่แน่ๆ ตึกนี้สูงกว่าตึกเอ็มไพร สเตท ในมหานครนิวยอร์กว่า 2 เท่า
เชค โมฮัมหมัด บิน ราชีด อัล มัก ทูม รองประธานาธิบดี,นายกรัฐมนตรีแห่งสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ และเจ้าผู้ครองรัฐดูไบ จะทำพิธีสถาปนาตึก เบิร์จ ดูไบ ในคืนนี้ 
ตัวอาคารของเบิร์จดูไบประดับกระจกดูทันสมัย มีทั้งหมด 169 ชั้น ประกอบด้วยอพาร์ตเมนท์, สำนักงานให้เช่า ร้านค้า ภัตตาคาร โรงยิม ไนต์คลับ และโรงแรมที่อาร์มานีออกแบบ รวมถึงมัสยิดด้วย มูลค่าการก่อสร้างประมาณ 217 ล้านดอลลาร์สหรัฐฯ
       ทั้งนี้ โรงแรมที่คุยโอ่ว่าเป็นระดับ7 ดาว จะอยู่ใน 8 ชั้นแรก โดยห้องสวีตจะอยู่บนชั้น 38 และชั้นที่ 39 ขณะที่อพาร์ทเมนท์สำหรับผู้อยู่อาศัยจะอยู่ถึงชั้นที่ 108 หรือสูงราว 1,300 ฟุตจากพื้นดิน ส่วนสูงๆ กว่านี้จนถึง ชั้น 160จะเป็นสำนักงานให้เช่า มีภัตตาคารอยู่ที่ชั้น 122 และโรงยิมที่พร้อมด้วยสระว่ายน้ำทั้งแบบปิดและแบบเปิดอยู่ชั้นที่ 123 หรือที่ความสูง1,400 เมตร ขณะที่ไนต์คลับทีอยู่สูงที่สุดในโลกจะอยู่ที่ชั้น 143

       โครงการเบิร์จ ดูไบ ของดูไบ สร้างขึ้นในช่วงเศรษฐกิจบูมสุดขีด ด้วยความหวังว่าจะเป็นศูนย์กลางธุรกิจแห่งใหม่ของโลก ก โครงการนี้สำเร็จลง ท่ามกลางความหวาดหวั่นว่า ดูไบจะเป็นต้นตอวิกฤตการเงินโลก หลังจากวันที่ 25 พฤศจิกายน ดูไบ เวิลด์ กิจการด้านพัฒนาอสังหาริมทรัพย์ของรัฐดูไบ ประกาศขอพักชำระนี้ชั่วคราวเป็นเวลา 6 เดือน ซึ่งประมาณกันว่ามีจำนวน ทั้งสิ้น 59,000 ล้านดอลลาร์
เบิร์จ ดูไบ เป็นรูปร่างขึ้นมาจากมือของแรงงานราว 12,000 ชีวิต 
สถิติของเดลิเมล์ 
    ข้อมูลตึกสูงที่สุดในโลกจากการรวบรวมของเอเอฟพี
       818 เมตร (2,640ฟุต) - เบิร์จ ดูไบ (United Arab Emirates, 2009)

       508 เมตร (1,676 ฟุต) - ไทเป 101, (Taiwan, 2004)

       492 เมตร (1,624 ฟุต) -เซี่ยงไฮ้เวิลด์ไฟแนเชียล เซ็นเตอร์ (China, 2008)

       442เมตร (1,459 ฟุต) - วิลลิส(เซียร์) ทาวเวอร์, Chicago (United States, 1974)

       410 เมตร (1,353 ฟุต) - เปโตรนาส ทวิน ทาวเวอร์, Kuala Lumpur (Malaysia, 1998)

       407 เมตร (1,343 ฟุต) -ทู อินเตอร์เนชั่นแนล ไฟแนล เซ็นเตอร์, Hong Kong (2003)

       381 เมตร (1,257 ฟุต) - เอมไพร์ สเตท บิวดิ้ง, New York (United States, 1931)

       374 เมตร (1,234 ฟุต) - เซ็นทรัล พลาซ่า , Hong Kong (1992)

       369 เมตร (1,218 ฟุต) - แบงก์ชาติจีน, Hong Kong (1989)

       366 เมตร (1,208 ฟุต) -จิน เหมา ทาวเวอร์, Shanghai (China, 1998)

       นอกจากนี้ยังมีตึกที่กำลังอยู่ระหว่างก่อสร้าง ได้แก่
       610 เมตร (2,013 ฟุต) - เดอะ โตเกียว สกาย ทรี หรือ นิวโตเกียว ทาวเวอร์ (Japan, 2012)

       609 เมตร (2,010 ฟุต) -ชิคาโก สไปร์ , Chicago (United States, 2010)

       600 เมตร (1,980 ฟุต) - อับราจ อัล เบอิต, Mecca (Saudi Arabia, 2010)

       541 เมตร (1,785 ฟุต) - วัน เวิลด์ เทรด เซ็นเตอร์ ณะ บริเวณกราวซีโร, New York (United States, 2014)

       484 เมตร (1,597ฟุต) - อินเตอร์เนชั่นแนล คอมเมิร์ช เซ็นเตอร์ Hong Kong (2010)

โครงการอวกาศจีนคึกคัก ฉางเอ๋อ2ไปดวงจันทร์ปีนี้  
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โดย ASTVผู้จัดการออนไลน์ 3 มกราคม 2553 12:19 น. 
ยานสำรวจดวงจันทร์ฉางเอ๋อ2ของจีน ซึ่งจะออกเดินทางในสิ้นปี2553 - วิกิพีเดีย 
       ไชน่าเดลี – พญามังกรเปิดเผยความคืบหน้าการสำรวจห้วงอวกาศ ระบุหลายโครงการกำลังไปได้สวย ทั้งโครงการส่งยานฉางเอ๋อ2 สำรวจดวงจันทร์ และการสร้างสถานีอวกาศ แถมคุย ไม่ต้องรอถึง 10 ปี ยอดหญิงนักบินอวกาศคนแรกของจีนก็ไปเที่ยวอวกาศได้แล้ว
       สำนักงานเทคโนโลยีวิทยาศาสตร์และอุตสาหกรรมเพื่อการป้องกันแห่งชาติของรัฐ (the State Administration of Science Technology and Industry for National Defense) แถลงเมื่อวันจันทร์ (28 ธ.ค.2552) ว่า จีนจะส่งฉางเอ๋อ 2 ยานสำรวจดวงจันทร์ลำที่ 2 ออกเดินทางในปลายปีนี้ โดยมีการออกแบบและก่อสร้างยานเสร็จเรียบร้อยแล้ว และขณะนี้อยู่ระหว่างการทดสอบภาคพื้นดิน โดยได้พัฒนาเทคโนโลยีสำคัญของยาน 6 อย่าง เช่นการลงจอดบนดวงจันทร์ การควบคุมวงโคจร และการวิจัยด้วยกล้องบันทึกภาพ ที่มีความคมชัดสูง
       นอกจากนั้น จีนยังมีโครงการส่งยานฉางเอ๋อ 3 ซึ่งเป็นทั้งยานลงจอดและสำรวจดวงจันทร์ โดยขณะนี้โครงการกำลังอยู่ในขั้นการพัฒนายานต้นแบบ
       โครงการสำรวจดวงจันทร์ของจีนประกอบด้วย 3 ขั้นตอน ได้แก่การส่งยานไปโคจรรอบดวงจันทร์ , การลงจอด และยานสามารถเดินทางกลับสู่โลกได้ โดยฉางเอ๋อ 2 และฉางเอ๋อ 3 อยู่ในขั้นตอนที่ 2

       ด้านนายเยี่ย เผยเจี้ยน หัวหน้าผู้ออกแบบยานสำรวจดวงจันทร์ลำแรกของจีน เปิดเผยก่อนหน้านี้ โดยคาดว่าจะมีการปล่อยยานฉางเอ๋อ2ได้ในเดือนตุลาคมนี้ ส่วนฉางเอ๋อ3 น่าจะมีการยิงขึ้นสู่อวกาศได้ก่อนปี 2556 หรือภายในอีก 4 ปี
       สำหรับยานฉางเอ๋อ1 นั้น ถูกส่งไปดวงจันทร์เมื่อเดือนตุลาคม 2550 และเสร็จสิ้นภารกิจระยะเวลา 16 เดือนเมื่อวันที่ 1 มีนาคมปีนี้ โดยยาน ซึ่งโคจรเหนือดวงจันทร์ ได้หมดเชื้อเพลิง และตกลงสู่พื้นผิวของดาวบริวารโลกดวงนี้
       ขณะที่นายฉี ฝาเหริน หัวหน้าผู้ออกแบบยานเสินโจว ซึ่งเป็นยานที่บังคับโดยนักบินระบุเมื่อวันอาทิตย์ (27 ธ.ค.2552) ว่า จีนกำลังเตรียมการก่อสร้างห้องทดลองในอวกาศ โดยจะปล่อยยานเทียนกง 1 ซึ่งมีความหมายว่าพระราชวังสวรรค์ ขึ้นสู่อวกาศโดยเร็วสุดในสิ้นปีหน้า หรือต้นปี 2554 เพื่อทดสอบเทคโนโลยีการเชื่อมต่อ และภายใน 2 ปีหลังจากนั้น จะมีการส่งยานเสินโจว 8 ,เสินโจว 4 และเสินโจว 5 เพื่อไปเชื่อมต่อกับเทียนกง 1

       ตามติดด้วยห้องทดลองอวกาศเทียนกง 2 และเทียนกง 3 เพื่อสานฝันไปสู่การมีสถานีอวกาศเป็นของตัวเองให้ได้ภายในปี 2563

       จีนเป็นชาติอันดับ 3 ของโลก ถัดจากสหรัฐฯ และรัสเซีย ที่ประสบความสำเร็จในการส่งมนุษย์ไปอวกาศ โดยหยาง ลี่เหว่ย นักบินอวกาศคนแรกของจีนออกเดินทางไปกับยานเสินโจว5 เมื่อวันที่ 15 ตุลาคม 2546 จากนั้น นักบินอวกาศอีก 3 คนจากแดนมังกรอาศัยยานเสินโจว7 ก็ออกย่ำอวกาศได้สำเร็จเป็นครั้งแรกเมื่อเดือนกันยายน 2551

       นักวิทยาศาสตร์ของจีนยังแจ้งด้วยว่า จีนจะสามารถส่งนักบินอวกาศหญิงคนแรกเดินทางสู่ห้วงอวกาศได้เร็วกว่าที่เคยตั้งเป้าไว้ในอีก 10 ปีข้างหน้าอย่างแน่นอน
FTA
ไทยทำ FTA แบบทวิภาคี คือ ไทยกับ ประเทศอื่นๆ ดังนี้ค่ะ bilateral FTA contract
Peru 
Japan 
India 
New Zealand 
Australia
Bahrain

และทำ FTA  แบบพหุภาคี (มีหลายประเทศ) ดังนี้
ทำในฐานะประเทศหนึ่งใน ASEAN กับประเทศนั้นๆ 
ASEAN-China 
ASEAN-Australia-New Zealand 
ASEAN-India 
ASEAN-Korea 
ASEAN-Japan 
ASEAN-EU  (กำลังเจรจา แต่หยุดไป)

Complex  Form for Governance 

เพื่อประกอบการศึกษาในเรื่องนี้ อย่างเป็นระบบ จึงได้นำรูปแบบการจัดหมวดหมู่ของการจัดการปกครองของภาคส่วนต่างๆทั้งส่วนที่รัฐ เอกชน และประชาสังคม รวมเข้าไว้ด้วยกัน ซึ่งเป็นลักษณะของการจัดการปกครองแบบหลากหลาย (ทั้งรัฐ เอกชนและประชาสังคม) ผสานเข้าด้วยกัน (Multi-Laterals) โดยที่จะจัดระบบเป็นคู่ระหว่างการจัดการของรัฐ ธุรกิจเอกชน กับการจัดการของภาคประชาสังคม และจัดแบ่งเป็นชั้นๆ(Multilayer) 3 ชั้นด้วยกันคือ ระดับใต้รัฐ (Sub-state) ระดับรัฐ (State) และระดับเหนือรัฐ (Supra state) เรียกว่า Complex  Form for Governance มาประกอบในการศึกษา เพื่อจะได้พิจารณาถึงการจัดการปกครองต่างๆที่มีการเปลี่ยนแปลงปรับตัวต่อเนื่องกันไป (เป็นลูกระนาด) 

ในระดับใต้รัฐ (Sub-state) ในด้านภาคธุรกิจเอกชน จะประกอบด้วย ธุรกิจเอกชนท้องถิ่น (Local business - people) ภาคประชาสังคม จะเป็นกลุ่มประชาสังคมในชุมชน (Civil society in community) ซึ่งจะเป็นผู้ที่ผลักดัน เปิดประเด็นการเคลื่อนไหวในระดับท้องถิ่น (Social movement in community)ในขณะที่คู่ความสัมพันธ์ของรัฐในระดับนี้จะเป็น รัฐบาลท้องถิ่น (Local Government) 

ในระดับรัฐ (State) ในด้านของธุรกิจะเป็นกลุ่มธุรกิจระดับชาติ (National business groups) ในขณะที่ภาคประชาสังคม ก็จะเป็นภาคประชาสังคมในระดับประเทศ (Civil society) ในขณะที่คู่ความสัมพันธ์ของรัฐในระดับนี้จะเป็น รัฐบาลกลาง (Central Government) 

ในระดับเหนือรัฐ (Supra state) ด้านของภาคธุรกิจ จะเป็นบรรษัทข้ามชาติ (Transnational corporation-TNCs) ในขณะที่ภาคประชาสังคมก็จะเป็นเครือข่ายภาคประชาสังคมระหว่างประเทศ (Transnational civil society) ในขณะที่คู่ความสัมพันธ์ของรัฐในระดับนี้ จะเป็น องค์กรความร่วมมือระหว่างประเทศทั้งในระดับภูมิภาคและระดับโลก(Supra state organizations /regional ,global) ในระดับนี้ความเป็น Supra state ยังจะรวมเอาองค์กรอาชญากรรมข้ามชาติ (Transnational organized crime)วางไว้ในระนาบ(Layer) เดียวกันนี้ด้วย 

ลักษณะของการบริหารจัดการ หรือการจัดการปกครอง (governance) ในรูปแบบที่เป็น complex form of governance นั้น ก็คือ การปรับตัวของส่วนต่างๆทั้งในระดับรัฐ เอกชน และประชาสังคม ที่เกิดขึ้นในแต่ละภาคส่วน/ระดับ จะมีผลต่อการปรับตัวของส่วนอื่นๆทั้งในระดับเดียวกันหรือต่างระดับกัน ดังนั้น การบริหารจัดการหรือการจัดการปกครองในสถานการณ์ของโลกาภิวัตน์ขององค์กรต่างๆ จำเป็นต้องพิจาณาถึงการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นในทุกภาคส่วนและระดับต่างๆไปพร้อมๆกับการให้ความสำคัญเฉพาะจุดที่เป็นปัญหาขององค์กร 
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